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НАЦИОНАЛНА ЗДРАВНООСИГУРИТЕЛНА КАСА 
София 1407, ул. „Кричим” № 1  

 

 

 

 

СТЕНОГРАФСКИ ПРОТОКОЛ 

ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА НАДЗОРНИЯ СЪВЕТ НА НЗОК, 

ПРОВЕДЕНО НА 25 ЮНИ 2018 ГОДИНА 

 

 Днес, 25 юни 2018 г., в сградата на НЗОК, гр. София, ул. Кричим 1, 

ет. 4 се проведе извънредно заседание на Надзорния съвет на НЗОК. 

 

Присъстват: 

От Надзорния съвет на НЗОК: Жени Начева, д-р Бойко Пенков, Росица 

Велкова, Григор Димитров, Оля Василева, Пламен Таушанов. 

Д-р Йорданка Пенкова – подуправител на НЗОК. 

Отсъстват следните членове на Надзорния съвет: Галя Димитрова, д-р 

Иван Кокалов, Теодор Василев 

 На заседанието са поканени да присъстват Кирил Ананиев – 

министър на здравеопазването и проф. д-р Камен Плочев. 

 

Заседанието започна в 08.40 часа. 

 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Уважаеми г-н Министър, уважаеми проф. Плочев, 

откривам днешното заседание на Надзорния съвет. Две са точките в 

предварително обявения дневен ред и точка Разни. Който е съгласен с така 
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предложения проект на дневен ред, моля да гласува. Против? Въздържали 

се? Няма. Благодаря Ви. 

ДНЕВЕН РЕД: 

1. Възлагане на подуправителя на НЗОК временно да изпълнява длъжността 

управител на НЗОК. 

2. Утвърждаване на броя СМД и стойността на МДД, назначавани от 

изпълнители на първична и специализирана медицинска помощ за трето 

тримесечие на 2018 година. 

3. Разни. 

ЗА – Жени Начева, д-р Бойко Пенков, Росица Велкова, Григор Димитров, 

Оля Василева, Пламен Таушанов. 

ПРОТИВ – няма. 

ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – няма. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: По първа точка във връзка с решението на 

Народното събрание за предсрочно освобождаване на проф. Плочев 

предвид здравословното му състояние, взаимно, а и той, за което му 

благодарим, изрази желание да се види с нас. Аз лично искам да му 

благодаря за съвместната работа в трудните моменти, които имахме. Знаете 

колко тежки решения трябваше да вземем, подготовката на рамковия 

договор, когато беше и ние с г-н Ананиев постъпихме в Министерство на 

здравеопазването, и ние с д-р Пенков станахме членове на Надзорния съвет. 

И както си говорихме и преди малко с него в частен разговор ще 

продължаваме да се допитваме до неговите съвети, като професионалист и 

в бъдеще да разчитаме на неговото съдействие. Предлагам преди всеки от 

Вас, ако желае нещо да коментира, да дадем думата на г-н Ананиев и след 

това и на проф. Плочев. 
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КИРИЛ АНАНИЕВ: Самият факт, че сме се събрали заедно и проф. 

Плочев е тук показва, че сме надскочили дребнавостта в нашите 

отношения, че най-вече присъства човещината, уважението, 

професионализма на проф. Плочев. Аз приятно бях изненадан, когато 

разбрах, че ще има такъв извънреден Надзорен съвет, което показва първо, 

че не се разделяме, а временно да речем се връща той към старата си 

работа, напуска тази, показва, че ние ще можем да го ползваме и в бъдеще. 

Той има сериозен капацитет и то не само в областта, която пряко 

упражнява в момента и в която е един от водещите професионалисти. Не 

искам да звучат формално моите думи. Аз наистина му благодаря. 

Съжалявам за всичко това, което се случи. Сигурен съм, че не сме търсили 

такъв сценарий нито той, нито аз. Влязохме в някаква драма безсмислена и 

на никого ненужна, но така или иначе нека да оставим зад гърбовете си 

лошото, да караме напред. Той си е част от нашия колектив, работил е и, 

както каза г-жа Начева, в един много труден момент, за което и аз искам да 

му благодаря и просто да се разделим като приятели. Пак казвам, думата 

„разделяне“ не е добра, защото ние няма да се разделяме, без да се виждаме 

за в бъдеще, ще търсим и неговата експертиза, неговите знания там, където 

ни е необходимо, там, където е полезен. И да му пожелаем онова, което го 

сполетя в последните месеци, да се излекува, да изчезне. Това е най-

важното. И да може да упражнява своята професия професионално и да 

работи за здравето на хората, както е работил толкова много години. 

ПРОФ. Д-Р КАМЕН ПЛОЧЕВ: Аз първо искам да Ви благодаря и - 

ако позволи г-н Министърът, една малка тайна да кажа. Не мислете, че 

нашите взаимоотношения са запазили своята цялост от преди два – три 

месеца. Трябва да Ви кажа, че на един много хубав български празник – 

Заговезни, 10 дена след като се сдърпахме аз имах смелостта и те имаха 

доблестта да си поискаме прошка.  
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КИРИЛ АНАНИЕВ: Така беше. 

ПРОФ. Д-Р КАМЕН ПЛОЧЕВ: Така че ние де факто тогава 

разбрахме, че между нас може да има една съвсем човешка колаборация и 

нещата могат да продължат. Оставихме мълчанието и времето да изгладят 

своята работа и наистина аз лично да запазя приятелски чувства към тях. 

Защото искам да Ви кажа, че каквото и да са ми говорили, каквото и да са 

се опитали да ми внушат, особено за г-жа Начева, трябва да Ви кажа, че 

няма човек, който да работи повече от нея, който повече да разбира от нея, 

който наистина да може да крепи тази каса. За министъра не говоря, там е 

голямата политика. Но за оперативната работа тук г-жа Начева е един 

кадър, който е полезен. Разбира се с нея трябва да се спори, не може да не 

се спори, трябва да имаме и конфликти. За да няма спекулации с моето 

здравословно състояние аз и в писмото написах, че няма нищо общо това, 

че съм имал тук неприятности. Това е старо заболяване. Баща ми също 

имаше подобно заболяване. То отвреме навреме се обостря и няма нищо 

общо с нервната система. Слава Богу, през десетина години се обостря. 

Така че се надявам следващите десет години…  

ГРИГОР ДИМИТРОВ: От десет години предлагам да се направи 

плакет или нещо подобно, който да връчваме на управителите, които са 

работили. Нека децата, поколенията, внуците да знаят, че той е управлявал 

тази най-голяма финансова система. Изпращаме много управители на 

здравната каса и не се оставя следа, че те са работили тук.  

КИРИЛ АНАНИЕВ: Предлагал съм го, да ти кажа откровено. 

ГРИГОР ДИМИТРОВ: Добре. Сега, понеже сте в комбинация – 

министър, заместник–министър – направете го. 

Д-Р БОЙКО ПЕНКОВ: То има. Румяна Тодорова го направи, въведе 

го, надгради се и край. 
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КИРИЛ АНАНИЕВ: По стълбите трябва да сложим портретите на 

управителите, а тук трябва да сложим портретите на Надзорните съвети. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Ние един малък подарък да връчим на проф. 

Плочев. Заповядайте. За здраве и за устойчивост. 

ПРОФ. Д-Р КАМЕН ПЛОЧЕВ: Благодаря Ви. Снимките ги има в 

книжката. Аз още като постъпих исках това да стане, но така и не се 

задвижи този въпрос. 

ГРИГОР ДИМИТРОВ: Да се надяваме, че до края на този мандат 

ще стане. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Аз предлагам проект на решение по точка първа, 

който е съгласен, че прекратяваме договора за възлагане на управлението 

на проф. Плочев, да му бъде изплатено обезщетение за неизползвания 

годишен отпуск и да възложим на д-р Пенкова временно да изпълнява 

длъжността управител на НЗОК до приемане на решение на Народното 

събрание за избор на нов управител. Като, до колкото разбрах от д-р 

Дариткова, още тази седмица ще се приемат правилата за избор на нов 

управител и ще се задвижи процедурата в Народното събрание. 

ГРИГОР ДИМИТРОВ: Ще има ли свободно кандидатстване за тази 

длъжност? 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Да. Доколкото съм запозната, като първи извървял 

тази процедура, за съжаление, всеки си представя концепция, минава на 

представяне пред всяка от политическите парламентарно представени сили, 

нещо като интервю, така да го кажем.  

ГРИГОР ДИМИТРОВ: Ще има ли всеки право да кандидатства за 

управител? 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Да.  

ГРИГОР ДИМИТРОВ: Къде? 
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ЖЕНИ НАЧЕВА: В Народното събрание. 

ГРИГОР ДИМИТРОВ: Трябва да го предложи политическа сила. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Който е съгласен с предложения проект на 

решение, моля да гласува. Против? Въздържали се? Няма. Благодаря Ви. 

По точка 1 от дневния ред се взе следното решение: 

НАДЗОРНИЯТ СЪВЕТ 

РЕШИ: 

1. Прекратява договор № РД-НС-01-3/01.08.2017 г. за възлагане на 

управлението, сключен между НЗОК и проф. д-р Камен Сотиров Плочев, 

считано от приемане на решението на 44-то Народно събрание за 

предсрочно прекратяване на мандата му.  

2. На проф. д-р Камен Сотиров Плочев да бъде изплатено обезщетение за 

неизползван платен годишен отпуск за 2018 г. в размер на 14 дни. 

3. Възлага на подуправителя на НЗОК д-р Йорданка Величкова Пенкова 

временно да изпълнява длъжността управител на НЗОК до приемане на 

решение на Народното събрание за избор на нов управител на НЗОК. 

ЗА – Жени Начева, д-р Бойко Пенков, Росица Велкова, Григор Димитров, 

Оля Василева, Пламен Таушанов. 

ПРОТИВ – няма. 

ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – няма. 

Проф. Камен Плочев напуска заседанието. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Във втора точка от дневния ред се предлага за 

утвърждаване направленията в специализираната и медико-диагностичната 

сфера за третото тримесечие. Днес нямаме основание да предложим 

параметри по-различни от предходното тримесечие, както сме записали. 
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Това е стандартна практика. Поне в извънболничната помощ няма някакво 

напрежение, отклонение, както стана дума по време на миналото заседание 

по отчета за изпълнението на бюджета, параметрите на бюджета са 

контролируеми в рамките -  от една страна, на годишния Закон за бюджета, 

от друга страна - на това, което е заложено в Националния рамков договор. 

Ако нещо имате като коментари, въпроси, заповядайте. 

ПЛАМЕН ТАУШАНОВ: Единственият ми коментар е свързан с 

достъпа на пациентите до ядрено-магнитен резонанс, изследвания. Все пак 

има една хипотеза, когато извън тези рамки може съответният медицински 

център да кандидатства. Тази възможност остава ли? Остава ли 

възможността извън тази индикативна стойност? 

ЖЕНИ НАЧЕВА: В Правилата сме записали, че имат право 

районните каси на 10 и плюс 15% по преценка… 

ПЛАМЕН ТАУШАНОВ: Както си беше? 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Както си беше. Плюс това, ако съвсем се изчерпи 

този резерв в края на тримесечието на ниво Централно управление да се 

прави преразпределение, допълнителни 10% резерв. Към днешна дата няма 

индикации както за тези 10, така и за тези допълнителни 15% на ниво РЗОК 

изчерпване на резерва. 

ПЛАМЕН ТАУШАНОВ: Въпросът е, както беше преди една година 

на 15 декември имаше едни излишни и изведнъж тук в Русе – дайте 200. 

Нали разбирате, да не се случва. А същевременно да се стискат. Т.е. в това 

тримесечие трябва да е ясно колко ще има такъв остатък. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Ние ще изискаме информация от всички районни 

каси как разпределят и какво разпределят, за да имаме контрол върху 

тяхното поведение. 



8 

 

ПЛАМЕН ТАУШАНОВ: За да не се излишно хоспитализират 

пациенти, заради едно ЯМР, което… 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Което е включено така или иначе в клиничната 

пътека, например. 

ПЛАМЕН ТАУШАНОВ: По-евтино е да се плати само ЯМР, 

отколкото да бъде хоспитализиран в лечебно заведение и да виси там 5 

дена или 3 дена. За него е проблем висенето, защото формално го държат за 

нещо, което е излишно и неудобно, вместо за половин час да му направят 

изследването. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: И от подаване на заявление от шефа на лечебното 

заведение в РЗОК. В РЗОК се събира комисия и т.н. Други коментари? 

Който е съгласен с така предложения проект на решение с разпределените 

параметри, моля да гласува. Против? Въздържали се? Няма. 

По точка 2 от дневния ред се взе следното решение: 

НАДЗОРНИЯТ СЪВЕТ 

РЕШИ: 

Утвърждава, в приложение към настоящото решение, броя на 

назначаваните специализирани медицински дейности и стойността на 

медико-диагностичните дейности от изпълнителите на първична 

извънболнична медицинска помощ и специализирана извънболнична 

медицинска помощ за трето тримесечие на 2018 г., по РЗОК. 

ЗА – Жени Начева, д-р Бойко Пенков, Росица Велкова, Григор Димитров, 

Оля Василева, Пламен Таушанов. 

ПРОТИВ – няма. 

ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – няма. 

ЖЕНИ НАЧЕВА: Аз друго нямам. Благодаря Ви много. 
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КИРИЛ АНАНИЕВ: И аз благодаря. Много се радвам, че бяхме 

заедно.  

ЖЕНИ НАЧЕВА: Закривам заседанието. 

 

Заседанието приключи в 09.40 часа 

 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 

НАДЗОРНИЯ СЪВЕТ НА НЗОК: 

 

ЖЕНИ НАЧЕВА 

 

 

 

 

Изготвил: 

Д. Беличева 

 


